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 9315پائیز     دانشگاه اصفهان   آمار و احتمال مهندسی

 کلاس حل تمرینهفته دوم  جلسۀ ابتدای :تاریخ تحویل      دو صفحه -دومتمرین 

ش به معنای شخشدهیم.  به عنوان مثال شود.  آمدن شیر را با حرف ش و آمدن خط را با حرف خ نشان میبار پرتاب می 4یک سکه  .9

 آن است که سکه به ترتیب شیر، خط، شیر، شیر آمده است.

 را بنویسید.کلیه اعضای نمونه این آزمایش تصادفی  لف()ا

سکه ) نتایج پیشامدهای زیر را بنویسید. همچنین احتمال هر پیشامد را حساب کنید. فرض کنید که احتمال شیر و خط برابر است )ب(

 .سالم است(

  پیشامدAاست. مرتبه : تعداد دفعاتی که سکه شیر آمده صفر 

  پیشامدB.تعداد دفعاتی که سکه شیر آمده یک بار است : 

  پیشامدC.دو بار اول شیر آمده است : 

  پیشامدD :.تعداد دفعاتی که سکه شیر آمده از یک بیشتر است 

 پاسخ دهید:« خیر»و « بله»به سوالات زیر با  )ج(

  آیا پیشامدهایA  وB اسازگارند؟ن 

  آیا پیشامدهایC  وB ناسازگارند؟ 

  آیا پیشامدهایC  وD ناسازگارند؟ 

𝑃(𝐴)د( احتمال  ∪ 𝐷) .را حساب کنید 

𝑃(𝐶)هـ( احتمال  ∪ 𝐷) .را حساب کنید 

𝑆 یفضای نمونه .2 = 𝑍و  6: اعداد بزرگتر با برابر با  𝑌اعداد زوج،  : 𝑋و پیشامدهای  {0,1,2,3,4,5,6,7,8} = اند.  داده شده {2,4}

𝑃(0)دانیم که می = 𝑃(2) = 𝑃(4) = 𝑃(6) = 𝑃(8)  و𝑃(1) = 𝑃(3) = 𝑃(5) = 𝑃(7) دانیم که میعلاوه . به

 احتمال اعداد فرد دو برابر احتمال اعداد زوج است.

 نشان دهید. در آن را 𝑍و  𝑋 ،𝑌را رسم کنید و پیشامدهای  𝑆دیاگرام ون فضای نمونه  )الف(

 خص کنید و احتمال هر پیشامد را حساب کنید.اعضای پیشامدهای زیر را مش )ب(

 𝑍 ∪ 𝑌 

 𝑋 ∪ 𝑌 

 𝑋𝑐 ∩ 𝑍 

 (𝑋 ∩ 𝑍)′ 

 (𝑋 ∪ 𝑌) ∩ 𝑍 

 (𝑋 ∩ 𝑍) ∪ 𝑌 



کارمند  922کارمند دارای اضافه وزن،  292دارای گواهینامه، کارمند  252، مجردکارمند  295کارمند،  555فرض کنید در یک اداره با  .3

کارمند مجرد،  52کارمند مجرد و دارای اضافه وزن و  19گواهینامه، دارای کارمند دارای اضافه وزن و  23مجرد و دارای گواهینامه، 

ره انتخاب شود، احتمال آن را حساب کنید که دارای گواهینامه و دارای اضافه وزن هستند.  اگر یک کارمند به طور تصادفی از این ادا

 این کارمند

 مجرد است اما گواهینامه ندارد )الف(

 اضافه وزن و گواهینامه دارد ولی مجرد نیست  )ب(

 نه مجرد است و نه اضافه وزن دارد  )ج(

 بگیرید:زیر را در نظر باشد.  پیشامدهای  24952های دارای کدپستی فضای نمونه کلیه خانه Sفرض کنید  .4

 𝐴: 9395 سال های ساخته شده بعد ازخانه 

 𝐵: های دارای دو جای پارکخانه 

 𝐶: های دو طبقهخانه  

 اند:این احتمالات داده شده

𝑃(𝐴) = 0.1, 𝑃(𝐵) = 0.6, 𝑃(𝐶) = 0.6, 𝑃(𝐴 ∩ 𝐶) = 0, 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0.1, 𝑃(𝐵 ∩ 𝐶) = 0.4 

𝑃(𝐴احتمال  )الف( ∩ 𝐵 ∩ 𝐶) چیست؟ 

𝑃(𝐴احتمال  )ب( ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) چقدر است؟ 

ساخته شده باشد که دو جای  9395ای یافت که بعد از سال توان خانهبا استفاده از اصول احتمال و اطلاعات داده شده، نشان دهید که نمی )ج(

 پارک نداشته باشد.

 های آنها بنویسید.راهنمائی:  این پیشامد را به صورت اشتراک دو پیشامد دیگر یا مکمل

 کنیم:زیر را تعریف میباشد.  پیشامدهای  𝑋های تولید شده در شرکت ی نمونه تمامی ماشینفضا Sفرض کنید که  .5

 𝐴:  ،سیاه رنگ بودن ماشین𝐵ای رنگ بودن ماشین، : نقره𝐶 ،دنده اتوماتیک بودن :𝐷دنده معمولی : 

 دانیم: احتمالات زیر را هم می

𝑃(𝐴) = 0.65, 𝑃(𝐵) = 0.25, 𝑃(𝐶) = 0.7, 𝑃(𝐵 ∩ 𝐶) = 0.09 

فضای  𝐷و  𝐶دانیم که پیشامدهای علاوه میناسازگارند.  به  𝐷و  𝐶ناسازگارند.  همچنین پیشامدهای  Bو  𝐴ست که پیشامدهای واضح ا

 کنند.فراز مینمونه را ا

 دیاگرام ونی شامل همه پیشامدها رسم کنید. )الف(

𝑃(𝐴    را حساب کنید: روبرو )ب( تا )هـ( : احتمالات  ∪ 𝐵), 𝑃((𝐴 ∪ 𝐵)𝑐), 𝑃(𝐵 ∩ 𝐷), 𝑃(𝐷) 


